

# DÉLMAGYARORSZÁG

**Kamarás Gyula**  
bojtányos verekedése

83 százalékos kommunista többség  
az UFOSz váiasztásokon

Mistéth büntetését  
felemelte a NOT

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT DÉLMAGYARORSZÁGI NAPI LAPJA

V. évf. 53. sz.

ARA 60 FILLÉR

Szeged, 1948 márc. 4. Csütörtök

## Magyarország legyőzött országból egyenrangú országgá vált

— mondta Révai József a magyar-szovjet barátsági szerződés beiktatásának tárgyalása során

Az országgyűlés szerdai ülésének első pontja a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés beiktatásáról szóló törvényjavaslat volt.

A törvényjavaslat ismertetése után Révai József szólalt fel. Hangsúlyozta: a szerződésnek hármas jelentősége van. Az első abban áll, hogy a szerződés újabb és döntő lépést jelent annak a külpolitikának az útján, amely a szomszédainkkal való bensőséges barátságnak és szövetségi viszonyoknak megteremtésére törekszik.

E szerződés második jelentősége abban áll, hogy megkoronázza belpolitikai fejlődésünket is. Nem véletlen, hogy ez a szerződés éppen most jött létre. E szerződés azt bizonyítja, hogy a Szovjetunió bíz a magyar demokráciában, amely az utolsó 2-3 esztendőben kiküszöbölte politikai életéből azokat, akiknek szavának a Szovjetunió nem bízhatott, mert a legjobb esetben is kétségbe

hintapolitikát folytattak vele szemben.

Harmadik jelentősége a szerződésnek az, hogy Magyarország nemzetközi helyzete gyökeresen megváltozott, legyőzött országból egyenrangú országgá vált és aktív tényezője lett a nemzetközi és különösen a délkelet-európai békepolitikának.

Révai elvtárs beszédét a következőképpen fejezte be: Amikor a haladás táborához csatlakozunk, önmagunkat, demokráciánk vívmányait és a dolgozók hatalmát védjük. A magyar függetlenség és a népi demokrácia egyszersmin-

denkorra elválhatatlan fogalommal lett s ugyanígy szorosán összetartozik a reakció és a hazaárulás fogalma is. Igazi nemzeti függetlenség csak akkor van, ha a nép az ura az országnak. A Szovjetunióval azért kötöttünk szövetséget, mert a Szovjetunió helyeselt és támogatta azt a politikai és szociális fejlődést, amely népünket urrá tette saját hazájában.

A pártok vezérszónokainak felszólalása után a Ház elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerint a legközelebbi ülést csütörtökön tartják.

## A népiügyszéség letartóztatta Nagyiván Jánost

A Szabadságpárt gyűlésein elhangzott izgató beszédei miatt még az emult évben kikörték a nemzetgyűléstől Nagyiván János volt nemzetgyűlési képviselőt, aki a felelősségvonnás

előli megszökött. A mult héten egy algyői tanyán rátaláltak és bekísérték az államvédelmi osztályra. Utközben az öt kísérő rendőrök előtt újabb büncselekményt követett el.

— Engedjenek el — mondotta —, ezért két hónap múlva ki fogják magukat büntetni. Ez a rendszer nem maradhat már fenn sokáig.

Az államvédelmi osztály átadta Nagyivánt a népiügyszéségnek, ahol dr. Márai Pál népiügyszés kihallgatása után letartóztatta.

## Áprilisban ismét jönnek haza hadifoglyok

A Szovjetunióban az utóbbi időben annyira megjavult a hadifoglyok élelmezési és ruházati ellátása, hogy bőségesen elegendő a kiutalás mindenkinek. A jegyrendszer megszűntével a dolgozó hadifoglyok munkájukért kapott fizetésükből kétszer-háromszor többet tudnak vásárolni,

## Eredménytelenül végződik a nyugati hatalmak londoni konferenciája

A három nyugati nagyhatalom és a Benelux államok londoni tárgyalásai a hét végére befejeződtek. A zárt ajtó mögött folyó tárgyaláson eddig semmi eredményt sem értek el — írja a Chicago Sun. Az értekezleten főleg német jóvátételi szállítások felett marakodtak a résztvevő hatalmak.

A konferencia kudarcára vall az is, hogy Clay tábornok, az amerikai katonai zóna kormányzója Berlinbe érkezett és nyilatkozatot adott, mely szerint az értekezletet nem követik intézkedések.

## Moszkva:

### Magyarországon a reakciósoznak nincs támaszuk a nép körében

A moszkvai rádió szemleírója mondja: A magyar hatóságok által leleplezett földalatti összeesküvéssel és a különböző kémszervezetek ügyével kapcsolatos vizsgálatok során kiderült, hogy a magyarországi összeesküvőknek és kémeknek külföldi kapcsolataik voltak és ezeknek a reakciós köröknek a segítségével akarták végrehajtani a tervekét. A külföld támogatására számított Peyer, Viski-Schmidt és a többi haza-

áruló. A mult év elején leleplezett összeesküvés tagjairól is kiderült, hogy szoros összeköttetésben álltak a külföldön tartózkodó magyar fasisztákkal és horthysta elemekkel. Az a tény, hogy a reakcióso a magyar nép a magyar demokrácia elleni támadásaik végrehajtására külföldről vártak segítséget, bizonyítja, hogy a nép ellenségeinek az országban belüli nincsenek jelentősebb segítőitársai.

## Szeged közönsége továbbra is nagy érdeklődéssel vesz részt a Szovjet-hét rendezésén

A szovjet-magyar hét műsorában kedden dr. Havas András igazgató-őorvos előadása után — amelyről szerdai számunkban beszámoltunk — dr. Schneller Károly jogászprofesszor tartott előadást »A Szovjetunió népe és népmozgalma«

címmel. Szovjet statisztikai adatok alapján hasznosan mutatott rá a szovjet lakosság feltörő erejére. Megállapította, hogy a jövő fejlődésének biztosítéka a Szovjetunió népességének szinte hihetetlen fejlődése. A sok diagrammal és grafikonnal illusztrált előadást nagy érdeklődéssel hallgatta a közönség.

Szerdán délután Vaszy Viktor, a szegedi Nemzeti Színház igazgatója a szovjet zenéről tartott értékes előadást az Állami Zenekonzervatórium nagytermében. Előadásában visszafüggő történetet vetett az orosz zenetörténet múltjára és jellemezte a legkiemelkedőbb alakokat egészen a mai modern orosz zenéig. Prokofjev, Sostakovics, Hangsúlyozta, hogy az orosz zene művészet is a népi irányhoz való visszatérést tüzte ki magának, amint azt legutóbb a Szovjetunió tanácsának végrehajtóbizottsága is leszögezte kibocsátott felhívásában. Az igazi szovjet zeneszerzők szakítani akarnak a zenei formalizmussal és a népi irányzathoz térnek, amelynek tulajdonképpen megindítója Mussorgszkij volt.

Vaszy igazgató nagy tapssal fogadott tartalmas előadása után a szegedi Nemzeti Színház művészei közül Lázár Márta, Lőrinczy Zsuzsa, S. Papp Júlia, Erdy Pál, Nádas Tibor és dr. Sikolya István adott valóban művészi műsort, amelyben az orosz zeneszerzők legszebb műveiből énekeltek.

## Távolítsák el a MOSZK vezérigazgatóját

Az AFOSz dolgozói Budapesten nagygyűlést tartottak, amelyen Nemes Pál elvtárs, a szociáldemokrata pártszervezet titkára mondott beszédet. Követelte, hogy az AFOSz vezetéséből távolítsák el a jobboldali szociáldemokratákat, elsősorban Hamburger Sándor igazgatósági tagot, a MOSZK vezérigazgatóját.

A szovjet hét keretében ma, csütörtökön 6 órakor az MSZMT helyiségében Barabás Tibor írót tart előadást »A nagy orosz irodalom hagyományai a szovjet irodalomban« címmel. Pénteken délután 5 órakor (nem az eredetileg hirtetett 6 órakor) Kisfaludy-Stróbf Zsigmond szobrászművész a szovjet képzőművészetéről ugyanott tart előadást. Este 7 órakor a szegedi Nemzeti Színház díszelőadás keretében mutatja be Mussorgszkij vígoperáját.

## Rendeltetve a túlórázás csökkentésére

A pénteki minisztertanács az iparügyi miniszter rendelettervezetét terjeszt elő, amely az iparban, kereskedelemben, bányászatban és kohászatban ismételt szabályozza a túlórákat. A rendelettervezet szerint az eddigi héti 18 órától 8 órára szállítják le a heti túlórákat.

## A munkásbírósi tárgyaláson kiderült

### Az egész Mák-üzem csak arra volt jó, hogy feketézzenek

Szerdán folytatta a munkásbírósi Mák József bünyének tárgyalását. Elsőnek Rigó Ferenc cipésmester kihallgatására került a sor, aki Mák szerint üzemi vezetője volt a gyárnak. Ezzel szemben Rigó vallomása szerint semmi beleszólása nem volt az üzemi vezetésbe.

Elmondta, hogy mindent úgy csináltak a gyárban, ahogy nem lett volna szabad. Az egész üzem csak arra volt jó, hogy feketézzenek.

Hadnagy Árpád szakértő, az Anyag- és Árhivatal tisztviselője megállapította a hiányosságokat. Ha a Mák-féle bakancsok sarka vizet ér, paccallá válik — mondta.

Mák a kihallgatásokat állandóan közbeszólásokkal zavarta, akárcsak a leánya, akit végül többszöri rendretasítás után dr. Linzer tanácselnök eltávolított a tárgyalóteremből. Máknak pedig büntetést helyezett kijátásba, ha zavaró közbeszólásaival nem hagy fel.

Takács Ferenc, ugyancsak az Anyag- és Árhivatal tisztviselője, a Mák-féle 24-31 forintos szandálakat 10-12 forintra értékelte. Megállapította, hogy a bakancssarkokba furniért használtak, holott ilyen sarkot nem lehet gyártani.

Dr. Sáfár István árszakértő, szintén az Anyag- és Árhivatal tisztviselője, megállapította, hogy 85 forintért kellett volna adni a bakancsokat, ezzel szemben Mák 92-104 forintos árrban adta. Azonkívül Mák ugyanezeket a bakancsokat 127 forintos kereskedői áron forgalomba is hozta.

A szakértők egyöntetű megállapítása az volt, hogy a vadászbakancsokat tökéletesen rossz anyagból gyártotta s szabálytalan üzemi vezetésével nagy nyereségeket ért el.

Csütörtökön az ellenőrző szakértőket hallgatják meg és sor kerül a tanúk kihallgatására is.

## Sztrájkol a tengerész-legénység

### Amerikai parancsnokság alá helyezték az egész görög hajóhadat

A görög képviselőházban napok óta folyik a belpolitikai helyzet vitája. A felszabadítási mozgalom sikerei visszatükröződnek a vitában. A képviselőket zavar és félelem tölti el Markosz tábornok csapatainak előnyomulása folytán.

Az athéni fasiszta kormány amerikai parancsra folytatja letartóztatásait a görög tengerészlet körében. Börtönbe kerül minden tengerész és tiszt, ha vonakodik harcolni a szabadságharcosok ellen. Eddig 160 személyt tartóztattak le. A görög vizeken lévő amerikai hajók parancsnoka kihirdette, hogy az egész görög ha-

jóhadat amerikai parancsnokság alá helyezték.

A dünkirchényi kikötőben horgonyzó Evjnosz görög hajó legénysége megtagadta a monarcho-fasisztáknak szánt áru berakását. Több, ugyanabban a kikötőben lévő görög hajó legénysége csatlakozott az akcióhoz.

Az amerikai szállítórepülőgépek — a görögországi amerikai segélybizottság jelentése szerint — Németországból utánpótlást vittek a monarcho-fasiszta légierőnek. A gépek kedden leszálltak Athén mellett. Titkolják a gépek számát.



## Misteth Endre büntetését felemelte a NOT

Többnapos tárgyalás után ma hangzott el az ítélet Misteth Endre volt ujjáépítési miniszter és társai ismeretes özszeesküvés bűnügyében. A NOT a következő büntetéseket szabta ki a vádlottakra: Misteth Endre első fokon 3

és félévi kényszermunka, most 6 évi kényszermunka, Csicséri Rónai István volt 2 év, most 3 évi fegyház, Gyulai László (4 év) 5 évi fegyház, dr. Jaczkó Pál (4 év) 5 évi kényszermunka.

## Kamarás Gyula színművész botrányos verekedése egy táncosnővel

A szegedi közönség jól ismerte a szegedi Nemzeti Színház színpadáról Kamarás Gyula színművészt, aki erre az évadra a budapesti Vígsházhoz szerződött. Pesti lapírtésülés szerint a színművész ellen bűnvádi eljárás indult Borbíró Andrea

pesti táncosnő feljelentésére. Kamarás Gyula a feljelentés szerint lakására hurcolta a táncosnőt s ott úgy állonütötte, hogy sérülései miatt beteg lennie a lakásán. Esetveszélyes fenyegetés és súlyos testisértés miatt vonják felelősségre az ismert színművészt.

## Biztosították a kisvasúti kelebiai meghosszabbítását

Dénes Leó elvtárs, polgármester és Róna Béla elvtárs, pénzügyi tanácsnok hétfőn Budapesten járt. A közleke-

désügyi minisztériumban folytattak tárgyalásokat. Ennek eredményeképpen a szegedi gazda ági vasút Kelebiaig való kiépítése most már biztosított, a hozzá szükséges anyagot is biztosítják. A bekötőutak építésére vonatkozó megbeszélések is eredménnyel jártak. A felsőközpont-hantházi utóvábbépítése elől is elhárítottak minden akadályt.

## Kishereshedő Hírek

Szegedi Kishereshedők Érdeklépcsülete, a KISOSZ kamarái kerülete hivatalos hírei:

Hivatalos helyiségek: Széchenyi-tér 15., I. és Lechner-tér 6.

A szakosztályi ülések időpontjai:

**Március 4-én** (csütörtökön): Szabadosok délután 2 órakor a Lechner-téren. Piaci zöldség- és gyümölcsárak 4 órakor a Lechner-téren. Vaskereskedők 6 órakor a Széchenyi-téren.

**Március 5-én** (pénteken): Piaci rőföskereskedők délután 3 órakor a Lechner-téren. Illatszerek- és drogériák délután 5 órakor a Széchenyi-téren.

**Március 6-án** (szombaton): Bérkocsisok délután 3 órakor a Lechner-téren. Könyv-, papír- és írószerek- és 4 órakor a Széchenyi-téren. Fakereskedők délután 5 órakor a Lechner-téren.

**Március 7-én** (vasárnap): Fúvárosok 9 órakor a Lechner-téren. Tüzelő- és épületanyagkereskedők délelőtt 10 órakor a Széchenyi-téren. A kis szakosztályok ülései délelőtt 10 órakor a kamarában (cipőker., zsákzsineg, bőrker., üvegporcellán, festékker., óra-ékszerker., villany-rádióker.). Gyümölcs- és élelmiszer délután 5 órakor a Lechner-téren.

A Szegedi Kishereshedők Érdeklépcsülete végrehajtó bizottsága felkéri az egész szegedi kishereshedő-társadalmat arra, hogy a meghirdetett szakosztályi üléseken teljes számban jelenjenek meg, mert a végrehajtó bizottságnak csak ezen az uton van módja arra, hogy a kishereshedő-társadalmat rendkívül érdeklő ügyeket magukkal a kishereshedőkkel megbeszélje és őket informálja. A végrehajtó bizottságot működésében csak az a cél vezeti, hogy intézkedéseivel olyanok legyenek, amelyek a kishereshedők kívánságával teljes egészében egyeznek. Érték szükséges, hogy az érdeklő szakmák teljes számban a szakosztályi üléseken megjelenjenek, mert a végrehajtó bizottság szeretné meghallani az érdeklőket véleményét.

## HIRADÓ MOZI

Március 4-10-ig.

UJ ŰSOR:

MAFIRT Híradó.  
Francia Híradó.  
Orosz Híradó.  
Ostankino (színes)  
Ígásvok.  
Színes trükkfilm.

Folytatólagos előadások!  
Mindennap \*d.e. fél 10-től  
fél 2-ig. Belépődíj egys. 1 Ft.

## Színház • Film • Művészet

### Szegeden

a nagy Szovjethét keretében mind a négy filmszínház szovjet filmet játszik. Ennek a jelentőségét csak akkor lehet igazán felmérni, ha összehasonlítást teszünk a 3 év előtti állapotokhoz, vagy még inkább azokra az időkre gondolunk, amikor a magyar mozilátogató közönség szinte hermetikusan volt elzárva a szovjet kultúrától. A szovjet filmek művészi mivoltát ma már igen sokan értékelik és tudják értékelni. A legnagyobb orosz rendezők, a legjobb színészek művészetüket és ami a legfontosabb tényező, az élet realitását adják műveiken keresztül. Nem arra »buknak«, hogy »könyvzacskórezegtelő« érzélgősséget, üres szentimentalizmust, ponyvát adjanak, hanem az élet igazi értelmét. És ezért művészi, ezért jobb érzés végignézni egy szovjet filmet, mint akármilyen dollármilliókkal készített amerikai ponyvát.

Szeged mozilátogató közönsége pedig megértette a jelentőségét, a haladás szavát és támogatja azt a filmkultúrát, amelyik egy kicsit az ő lelkét, problémáit és mindennapi életét tárja fel.

oOo

**Március 5-én**, pénteken a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság védnöksége alatt diszlocádás. Színpad kerület a »Szorocsinszki vásár«, Muszorgszkij operája. Kedvezményes jegyek a Délmagyarország kiadóhivatalában kaphatók.

## Léner-quartett

hangversenye  
márc. 6. szombat Tisza fél 8  
(KONCERT)

**Dr. BARANYI JÁNOS** (zongora) és **CSUKA BELA** (gordonka) szerepelnek a Collegium Musicum 7-ik bérleti hangversenyén, március 8-án, hétfőn este fél 8 órakor a Zene-konzervatóriumban. Műsoron: Beethoven, C. Franck és Kodály-művek. Jegyek 2 forintos a Konzervatórium titkári hivatalában.

## GIUSEPPE TADDEI

a római operaház világhírű baritonistájának egyetlen fellépése a Toscában vasárnap, március 7-én este Felemelje a varak!

A Szegedi Izr. Nőgyűlés és a Wizo szegedi csoportja március 4-én, csütörtökön délután 5 órakor tartják közös összejövetelüket. Műsor és aktuális közlések. Taglárszóink és érdeklődő hittestvéreink minél számosabb megjelenését kérjük.

## Benes elnök nem mond le

Benes elnök vjdéki otthonában még mindig régi háziorvosának felügyelete alatt áll és mint a tájékoztatásügyi minisztériumban mondták, nem bizonyos, hogy csütörtökön visszatérhet Prágába. A minisztérium szóvivője képtelenségnek minősítette azt a londoni hírt, hogy Benes lemondott és a kommunisták titokban tartják lemondását.

x **Magánalkalmazottak Szakszervezete** nécsoportja március 6-án este fél 9 órai kezdettel a Hungária-szálló kávéházi termében műsoros jótékonycélu táncestélyt rendez. Fellépnek a Nemzeti Színház művészei. Belépés 2 forint. Megjelenés utcai ruhában. Vendégeket szívesen látunk.

## Csehszlovák főkonzulatus letöltéséről dönt a pénteki miniszteri tanács

A pénteki minisztertanács keretében Molnár Erik külügyminiszter a Budapesten felállítandó csehszlovák főkonzulatus részére a magyar kormány működési engedélyét kéri. A főkonzulatus működési köre a magyar köztársaság egész területére kiterjed. Vezetésével a csehszlovák kormány Doubrava Vaclav főkonzult bízta meg.

A budapesti csehszlovák főkonzulatus működése elé nagy várakozással tekint a magyar közvélemény.

## Megnyílt a KIS HUNGARIA ESPRESSÓJA

Egész nap üzemben a legmodernebb géppel készült 100 százalékos **BABKÁVÉ**

## Hírek

### NAPPAL DERULT IDŐ

Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, többfelé, főleg nyugaton köd. Nyugaton erős, keleten gyenge éjszakai fagy. Nappal, főleg az Alföldön erős enyhesség. A Tisza ma Szegednél 112 (31). Vízének hőmérséklete 1 fok.

### NAPIREND

Csütörtök, március 4.  
Nemzeti Színház este 7 órakor: Madarász. (A-béret).  
Széchenyi Filmszínház fél 4, fél 6, fél 8: Csókos huszárok.  
Széchenyi Híradó Mozi délelőtt fél 10 órától fél 2 óráig folytatólagos előadások.  
Rákóczi Mozi fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Vasöklü Bogdán.  
Belvárosi Mozi fél 4, fél 6, fél 8: A negyedik periszkop.  
Korzó Mozi fél 4, fél 6, fél 8: Párizs gyermekei.  
Múzeum: szépművészeti és ősrégészeti osztály nyitva 9-2-ig. Egyetemi könyvtár nyitva 9-7 óráig.  
Somogyi könyvtár nyitva 9-7 óráig.

### Szolgálatos gyógyszertárak:

Apró Jenő: Kossuth Lajos-sugárút 59; Nyilassy A. örök. K. Bokorné: Római-körút 22; Salgó Éva dr. K. Tichy B.: Mátyás-tér 4; Frankó Andor: Dugonics-tér 1.

— **Balkáni ifjusági értekezlet Belgrádban.** Belgrádban megkezdődött a balkáni ifjusági szervezetek delegátusainak ülése. Az ülésen részt vesznek a görög, bolgár, magyar, triesztli, román, albán és jugoszláv ifjusági kiküldöttek. A Magyar Demokratikus Ifjusági Szövetséget Pintér Péter képviseli.

— **A Délmagyarország képrejtvénypályázatának győztese.** A Délmagyarország kiadóhivatalának kirakójában rendezett képrejtvénypályázat elsőhetti győztese: Rutkay Gyula Kálvária-sor 14., Szerdahelyi Hugó Arany János-utca 11. A nyereménykönyveket a kiadóhivatalban átvehetik.

— **Az MNDSZ szatymazi szervezete vasárnap műsoros délutánt rendezett,** melynek jövedelmét, 150 forintot az árvizkárosultak és a görög szabadságharcosok részére juttatták el.

— **Jól sikerült a tiszjelölt közrendőrök felvételi vizsgálata.** A belügyminiszter lehetővé tette a szolgálatot teljesítő rendőröknek magántanulás után a tiszti rendfokozat elérését. Szegeden több napon át folyt a jelentkezők alkalmassági vizsgálata. Az eredmény rendkívül kielégítő. A jelentkezők száma 230 volt és 64 százaléka felelt meg.

— **Dolgozók iskolája.** Az alsóvárosi községi általános iskolával (Földműves-u. 4.) kapcsolatos dolgozók általános iskolája március 5-én délután 5 órakor megnyílik. Felvételre még lehet jelentkezni az iskola igazgatójánál.

— **A Szegedi Általános Munkás Dalegyület öszenlivánon.** A Szegedi Általános Munkás Dalegyület március 7-én az öszenliváni Nemzeti Bizottság meghívására öszenlivánra megy hangversenyezni.

— **Uzsonna az üzem dolgozó gyermekeinek.** A Szegedi Ujságíró és Művészthon eltermének vezetője, Gubicza Péter kedden délután a szegedi üzemi dolgozók apróságai részére 100 személyes uzsonnát adott. Igen nagy sikere volt a csokoládékávénak a hófehér kaláccsal. A kitűnő uzsonna mellé vidám, szórakoztató műsorral is kedveskedtek az apróságoknak. Gáti Pál, Káldor Jenő, Sugár Misi mókáit hálás tapsokkal jutalmazták. Osváth Zsuzsi műsor-számai is nagy sikert arattak.

— **Szobákat keresnek az ünnepi hetek vendégeinek.** Már a közeljövőben várható, hogy a centenárius év külföldi és hazai vendégei csoportosan és egyénileg Szegedre érkeznek. Mivel szállodánk hiányos felszerelése miatt félő, hogy a vendégek elhelyezése komoly akadályokba ütközik, kérjük, a város közönségét kiadandó butorozott szobáit és ágyhelyeit jelentse be. Az igénybevett férőhelyekért a vendég megfelelő díjat fizet. A bejelentés az idegenforgalmi hivatalnál történik reggel 8 és délután 2 óra között. A közönség figyelmét arra is felhívjuk, hogy ezzel a bejelentéssel semmiféle hátrány sem érheti, ugyanakkor azonban nemcsak önmagának, hanem a városnak és az egész ország gazdasági és külpolitikai érdekeinek tesz nagy szolgálatot.

— **Pedagógus továbbképző előadások.** A pedagógusok továbbképző előadásorozatában csütörtökön délután 3 órakor dr. Tölcsey László tanácsnok tart előadást »Jövedelemelőállítás« címen. Pénteken, 5-én délután 3 órakor Zsámbéki László tanár előadására kerül sor, aki a modern pszichológia eredményeit ismerteti. Az előadás színhelye a Klauzál Gábor-gimnázium.

## Államsorsjegy húzás szombaton Még kapható sorsjegy PETŐNÉL

x **Konyhakerti magvak szaküzlete Ákos magkereskedő Szeged, Kiss-utca.**

x **Léner-quartett, a világhírű magyar vonósnégyes szegedi hangversenye szombaton, március 6-án fél 8-kor a Tiszauban lesz.**

— **Ingyenes kulturvezető-képző tanfolyamot rendezünk,** országos nevű előadókkal. Jelentkezéseket március 5-ig a Dolgozók Kulturszövetsége, szakszervezeti székház elnökségük.

x **Tipusétkezés 2.80-ért megindult a Várban, a Szegedi Dolgozók Konyhájában.** Előjegyzéseket felvesz a Szegedi Dolgozók Konyhája, Vár. Reggel 8-délután 3-ig.

## MAFIRT Szechenyi Filmszínház Szeged Telefon: 490

Csütörtöktől A régóta várt színes film:

## Csókos huszárok

Enekes, zenés huszártörténet. Gyönyörű színezés. Azonkívül: HIRADÓ.

Előadások: fél 4, fél 6, fél 8. Pénztár délelőtt 11-12 óra és az előadás előtt félórával.



A Magyar Kommunista Párt Nagyszegedi Végrehajtó Bizottsága március 5-én, pénteken délután 6 órakor a Tisza-szálló nagytermében

# Összevont párnapot tart.

Előadó: FARKAS MIHALY elvtárs, főtitkár-helyettes. Az előadást hangszórón közvetítjük az összes helyiségeibe és a Széchenyi-terre. Vendégeket szívesen látunk.

## Társadalom a gyermekéért

A Nemzeti Segély szegedi szervezeteinek legfontosabb célkitűzése a nincstelen, szegény gyermekek segítése. Ma Szegeden százak munka nélkül tengetik életüket. Ezeknek gyermekei elképzelhetetlen nyomorban nőnek fel.

Családátogatásaink alkalmával igen gyakori látvány a ruhátlan, a hidegtől fázó gyermek, akinek a síró anyja azzal mutat meg, hogy nem tud neki mit enni adni. A lakása ezeknek a családoknak egy üres szoba, ahol a fekvőhely négy szál deszka, vagy egy ágyszondrony, egy rossz kályha, amely talán még a szobáján is hidegebb. Ilyen körülmények között nem esoda, hogy a gyermekek rendszeresen nem fejlődnek és különféle betegségektől fertőzöttek.

Ezeknek a gyermekeknek a megmentéséért fordulunk kérszóval Szeged társadalmához, nem alamizsnát kérünk, hanem a társadalom közösségvállalására bivatkozunk. A társadalom minden tagjának demokratikus kötelessége segíteni ezeken a gyermekeken mindaddig, amíg az állam intézményesen nem tud gondoskodni róluk.

E cél érdekében szervezetünk március 7-én avatja fel megannyiból bőségsdét és napközi otthonát, míg április elején szintén egy új napközi otthon nyitunk meg. Szeretnénk még tavasszal felállítani a Móravárosban egy bölcsődét, amelyre ott igen nagy szükség van. Ezeknek az intézményeknek a fenntartása igen nagy anyagi áldozatokkal jár. Ha azonban a társadalomból mindazok, akiknek jövedelmük van, csak csekély kis összeget is áldoznak erre a nemes célra, akkor ezek az intézmények is fenn fogjuk tudni tartani.

Szeged üzemi dolgozóhoz, kereskedőhöz, iparosaihoz, tisztviselőhöz, vállalatok és üzemek igazgatóságaihoz fordulunk és kérjük, hogy segítsenek hozzá bennünket ahhoz, hogy szép, szociális terveinket megvalósíthassuk és ezáltal demokráciánk tovább megerősödését szolgáljuk. Ha minden demokratikus szegedi kereskedő és iparos havonta csak egy forintot, az üzemi dolgozók heti 10 fillért, a tisztviselők havonta 50 fillért áldoznak e célra, akkor elérjük azt, hogy azokon, akiknek még lehot, segíteni tudunk.

Mozduljon meg egész Szeged városa és segítsen a szegény, magukkal tehetetlen gyermekeken. Gondoljunk csak arra, hogy a mi egészséges, jövedelű gyermekünk van az előbb vázolt körülmények között, akkor tudjuk, hogy ilyen csekély áldozatot havonként mindenki szívesen hoz ezekért a gyermekekért.

Kérésünk támogatására ezúton is kérjük a koalíciós pártokat, a szakszervezeteket, a társadalmi egyesületeket és a különböző vallásfekezéseket. Felhívásunkat e felmondással zárjuk: "Aki gyermekotthonokat épít, az börtönfalakat rombol!"

Mozgalmunk minden eredményét — a jót és rosszat egyaránt — a nagynyilvánosság tudomására fogjuk hozni, hogy lássa Szeged társadalmát, hogy ki és mennyire érez együtt a saját hibáinak kívül nehéz helyzetben levőkkel.

**A NEMZETI SEGÉLY SZEGEDI SZERVEZETÉNEK VEZETŐSÉGE.**

Irógépet, számológépet

legmagasabb áron vásárol

**SZENESI** íródagép vállalat

Széchenyi tér 7. Telefon: 6-41

A vidék legnagyobb íródagép import vállalata.

## Darvas József építésügyi miniszter nyilatkozott a Délmagyarországnak

a szegedi munkásbérház építéséről, a tanítói lakásokról, a hazep fő kölcsönről és a közigazgatás szakosításáról

A Magyar-Szovjet Művelődési Hét megnyitására Szegedre érkezett Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszterrel a Délmagyarország munkatársa beszélgetést folytatott, amelynek során a város újjáépítésének legfontosabb kérdései kerültek elő. A Faragó-utcai munkásbérházra eddig egy millió 600 ezer forint kiutalást kapott a város. A befejezéséhez azonban még 900 ezer forintra lenne szükség. Eziránt érdeklődtünk a miniszterrel.

A tavasz hónapok folyamán feltétlenül kiutaljuk ezt az összeget — mondotta a miniszter. Annál is inkább fontosnak tartom ezt, mert Szegeden is — mint az ország más részén — igen nagy az építőipari munkanélküliség, amelyen ez a munkálát is nagymértékben segíthet. A falusi tanítók sokszor embertelenül rossz lakásviszonyai mindenki előtt ismeretesek. Megkérdeztük, milyen intézkedés történik a falusi, tanyai tanítói lakások építésére vonatkozóan.

Ebben a kérdésben tulajdonképpen csak végrehajtószerv vagyunk — kaptuk a feleletet Darvas minisztertől. A tanítói lakások építése a Kulcsár-tervezés és hatáskörébe tartozik. Ha ők beillesztik ezt költségvetésükbe, akkor

mi természetesen a legközelebbi időn belül végrehajjuk, hiszen a tanítóság helyzetén minél előbb segíteni akarunk.

A házhelyek kiosztásával kapcsolatban szövetkezeti lakásépítésre milyen intézkedések történnek? — kérdeztük.

Az Országos Házépítésszervezet (OHESZ) tavasszal megkezdí munkáját. Legelőször megkezdí a helyi szövetkezeti csoportoknak — ami ugy tudom Szegeden jórészt megkezdí — azután ezek az OHESZ-en keresztül hosszulejratu kölcsönt kapnak az építkezéshez. A kölcsönök összegére vonatkozóan jelenleg folynak a munkálatok és egy-két héten belül el is készül ez az

egész országra szóló tervezet. A kölcsön összegét az igénylők szociális körülményeitől és általában az igénylők számától is függővé tesszük.

Itt említjük meg, hogy Dénes polgármester szövegét a szegedi bombakárosultak építési segélyét is. A miniszter erre vonatkozóan is kölcsönt helyeztet kiállításba, ezenkívül megígérte a polgármester kérésére, módot talal arra, hogy ahol a házigazda március 15-ig nem javíttatja meg a sérült lakást, ott a lakó végeztesse el a javítást a háztulajdonos költségére.

Végül a közelmúltban megkezdí építésügyi főigazgatóságok jelentőségéről érdeklődtünk és arról, hogy mikor kezdik meg

ezek teljes kiépítettségben működésüket.

Március első hetében, valószínűleg 9-étől országosan mind a hat építési kerületben teljes egészében felállítják az igazgatóságokat — mondotta Darvas miniszter. Az építésügyi minisztérium így decentralizáltan, sokkal bürokráciamentesebben és közvetlenül a helyszínen tudja irányítani az állami építkezéseket és a magánépítkezések megindítását is sokkal közvetlenebbül tudja el látni a helyi viszonyok ismeretében. Országos viszonylatban ennek még az is a jelentősége, hogy az építésügyi igazgatóság az első szakbizgatási szerv. Első lépés tehát a közigazgatás reformja terén, mert egyre jobban érvényesülni kell az az irányt, hogy közigazgatásunk minél inkább szakosítsuk. Hiszem, hogy egyúttal a munkanélküliség csökkentésében is fontos szerepet játszik majd ez a szerv, — fejezte be nyilatkozatát Darvas miniszter.

## 83 százalékos kommunista többség a szegedi UFOSz-választásokon

Megfontoltan választott a falu és a tanya népe

A magyar falvak és tanyák lakói vasárnap az UFOSz helyi csoportjainak vezetőségét választották meg. Már a kora reggeli órákban ünneplőbe öltözött emberek és asszonyok indultak a falvak felé. Az uton még nagyban tárgyalták, kit lenne ér-

demes megválasztani elnöknek, titkárnak, jegyzőnek. 11 óra után, mikor vége lett a misének az újbirtokosok és törpebirtokosok — kik az UFOSz tagjai — összejöttek egyik helyi kocsmába, máshol az UFOSz hivatalos helyiségébe. A régi vezetőség beszámolt munkájáról és lemondott tisztségéről. A megjelent tagok sorából kiválasztották egy korelnököt, aki társakat vett magamellé és jelölte az új vezetőséget. Sok helyen már az első jelölés sikeres volt, máshol bizony kétszer sőt háromszor is jelölni kellett a vezetőséget. Meggondolva választott a falu és tanya népe.

### A szatymazi UFOSz vezetőségét választott

Izgalmas pillanatoknak vagyunk szemtanúi. A korelnök a jelölt elnök nevét és pártállását olvassa fel. Dermedt csend, senki nem szól. Mintha összebe széltek volna, egyszerre hangzik: — Nem fogadjuk el! — Így megy ez az alelnöknél, a titkárnál és a jegyzőnél is. Ujabb jelölés következik. Belép a kor-

elnök, a megjelentek feszült figyelemmel várják a jelölt elnök nevét. — Elnöknek az MKP tagját Dobó Sándort jelölték. — Siri csend. A választók összenéznek, mintha megbeszélnének valamit, utána egyszerre mennydörgésszerű tapsvihar és hangos éljen hangzik a teremben. Dobó Sándort a szatymazi helyi csoport megválasztotta elnöknek. Kormányos György újbirtokos az MKP tagja, alelnök, Onozó Ferenc MKP, jegyző, Fehér István NPP pénztáros, Kormányos József MKP és Pintér István MKP, ellenőr lett. Pintér Istvánné öregségére hivatkozva nem akarja elfogadni a tisztséget. A megjelentek ragaszkodnak személyéhez. Végülis hosszas kérés után elfogadja.

### A szegedi terület összeredménye

A falu és tanya dolgozó hittel tettek a Magyar Kommunista Párt mellett. Vezetőséget választottak pártszóvinizmus nélkül. Ki mennyit tett a néperért és hogyan dolgozott: ez volt a döntő a választásokon. Az UFOSz vezetőségének választásain a szegedi területen 83 százalékos MKP győzelem született.

A választások százalékos aránya a következőképpen alakult. Magyar Kommunista Párt 83, Nemzeti Parasztpárt 14, Szociáldemokrata Párt 2, Független Kisgazdapárt 1 százalék.

Az UFOSz új vezetőségében helyet kaptak a nők és a régi törpebirtokosok is. Majdnem minden helyi csoport vezetőségében találhatunk asszonyt és régi birtokost is. Szabadon választott a falu és tanya népe. Választott a maga belátása szerint

## Tizenöt vagon kenyérgabona az utólagos beszolgáltatás eddigi szegedi eredménye

A város közzelátási bizottságának szerdai értekezletén a burgonyaellátás kérdésével foglalkoztak. A közzelátási hivatal 10 vagon krumplit igényel, hogy ennek közvetlen forgalombahozásával tetörje a magasabb piaci árakat. Egyébként is azon lesznek a jövőben, hogy minél nagyobb mennyiségű krumplit hozzanak be közvetlenül vidékről.

Kiss Mihály elvtárs, szakszervezeti küldött szövegét, hogy egyes pékek azzal ijesztgetik a munkásokat, hogy kisebb lesz a kenyérfejadag. A közzelátási bizottság a legelősebben számbeszállt ezeket a rémhírekkel és natározottan kijelentette, hogy szó nincs a kenyérfejadag csökkentéséről.

A gazdák közül többen pa-

naszták, hogy esti munkából hazajövet megbüntetik őket, mert kocsijukon nem égetnek lámpát. A közzelátási bizottság kapcsolatot keres a rendőrséggel, hogy ezekben az esetekben méltányosan járjon el és vegye figyelembe a jelenlegi kismennyiségű petróleumkiutalást, amely nem teszi lehetővé a tanyai kocsik világítását.

A fejadagézésma beszolgáltatása Szegeden eléggé szép eredményt mutat, mert eddig körülbelül 15 vagon kenyérgabona gyűlt be. A közzelátás felhívja azonban a gazdákat, hogy akik még nem tettek eleget a beszolgáltatásnak, sürgősen teljesítsék kötelességüket, mert később ugyis szigorúan behajtják rajtuk az előírt mennyiséget.

**Bévaros Moz**

Csütörtöktől vasárnapig

Izgalmas nagy filmje:

**Parbaj az óceánon**

(A 4. periszkóp).

Ezt megelőzi: HIRADO.

Előadások: fél 4, fél 6, fél 8. Pénztárnyitás délelőtt 11-től 12-ig, előadás előtt félóraival.

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt szegedi szervezetei március 7-én, vasárnap délután 3 órakor a MKP Kálvin-terti székházában a hadigondozottak részére közös gyűlést tartanak. Előadók: KÖVI BÉLA (MKP), SIMON BÉLA (SzDP)



## Adományok az MNDSz gyermekékeztetési akciójára

Klein Jenőné 15, Szegedi MAV szolgálati helyek 176.50, Magyarországi Könyvnyomdai Munkások 100, Bakai rendőrszázados 15, Magyar államrendőrség szegedi kapitánysága: elnöki osztály 10.50, államvédelmi osztály 21.50, bűnügyi osztály 34, igazgatóság, rendészet 10.50, segédhivatal 7, Országos szociális biztosság 32, 2-es számú örs 5.50, 3-as számú örs 9, 5-ös számú örs 5, 6-os számú örs 4, 8-as számú örs 3.50, felsőközponti örs 10, királyhalmi örs 15, feketeföldeáki örs 8, Sikeknémák Intézete 15, Fankörületi főigazgatóság 25, Tanfelügyelőség 15.40, Szegedi Margit-utcai ált. leányiskola 15, Csongrádi-sugárúti községi ált. iskola 15, Első Hazai Biztosító alkalmazottai 7, Országos Társadalombiztosító Intézet 82, Folyammérnöki hivatal 22, Szegedi Állami Nemzeti Színház: Közművés Erzsébet 15, Bakos Gyula 15, dr. Bakos Géza 15, Sugár Jenő 2, Majláth Mária 15, Zenta Anna 15, Kerpely Judit 10, Tótvölgyi Ferenc 5, Krémpel Béláné 5, Tóth Böske 5, Turján Vilma 5, Gáti Pál 5, Mállerd üzemek VIII. erdőigazgatósága 57, Fodor László 15, Talajtani kísérleti intézet 8 forint.

## Sport

### A textil munkások küzdelme a Textiles Kupáért

A Szegeden márciusban meginduló Textiles Kupa küzdelmeire eddig három csapat nevezett be: a Magyar Kender, Szegedi Kender és a Kunsági Szövőüzem. A textil munkások labdarúgásban, asztaliteniszben és sakokban mérkőzést ígértek.

### Hatalmas érdeklődés a Birkózóversenyek iránt

A Szegedi Munkás TE által március 7-én a Klauzál-gimnáziumban rendezendő országos II. oszt. egyéni birkózóverseny iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg nemcsak a városban, hanem a környéken, sőt országos viszonylatban is a legjobb II. oszt. versenyzők vesznek részt. A versenyen előreláthatólag mintegy 80 versenyző indul. Az SZMTE 16 versenyzővel indul. Tehát nemcsak minőségi, hanem tömegsport lesz a vasárnapi verseny.

### Az Újpesti mérkőzés előtt

Az Újpest ellen készülődő Szeged tegnap délután a Dohánygyár ellen játszott edzőmérkőzést a Hunyadi-téren. A piros-feketék a sok gól ellenére sem játszottak megnyugtatóan. Ha nagy lelkesedéssel és teljes erőbedobással játszik a csapat szombaton Újpesten, akkor remény van esetleg minimális vereségre, sőt nagy szerencsével még döntetlenre is.

Ady Endre-tér: ma délután 4 órakor Honvéd TK—Honvédelmi minisztérium országos honvédbajnoki mérkőzés.

## Dolgozók Színházának műsora:

Március 8-án este 7 órakor: **Titanic keringő. D. II. 13.** Kérjük a jegyeket 4-én délig átvenni.  
Pénteken, márc. 12., este 7-kor: **Maarász. D. I. 14.**  
Jegyek kaphatók, bérletek váltthatók a Délmagyarország kiadó-hivatalában.

## A Szegedi Állami Nemzeti Színház heti műsora:

Szerda, március 3., este 7-kor: **Madarász. Premier.**  
Csütörtök, márc. 4., este 7-kor: **Madarász. A-bérlet.**  
Péntek, március 5., este 7-kor: **Szerecsinszki vásár. A Magyar Szovjet Művelődési Társaság díszelőadása.**  
Szombat, márc. 6., délután 3: **Három a kislány. — Ifjúsági előadás.**  
Szombat, márc. 6., este 7-kor: **Titanic keringő. M. I. 13.**  
Vasárnap, márc. 7., délután 3: **A három testőr. Bérletszűnet.**  
Vasárnap, márc. 7., este 7-kor: **Tosca. Giuseppe Taddai vendégfellépéssel. Bérletszűnet.**

## Építés- és Közmunkaügyi minisztérium

1541/1948. eln./a.

## Pályázati hirdetés

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium főhatósága alatt álló budapesti, győri, pécsi, szegedi, debreceni és miskolci építés- és közmunkaügyi főigazgató hivatalnál, illetve a kecskeméti, esztergomi, balassagyarmati, veszprémi, szombathelyi, szekszárdi, zalaegerszegi, bajai, makói, békéscsabai, szentesi, berettyóújfalui, nyiregyházi, szolnoki, egri, sátoraljaújhegyi és szikszói építés- és közmunkaügyi igazgatóságoknál a külső igazgatási szakon szervezett mérnöki és főmérnöki állásokra pályázatot hirdet. Pályázhatnak büntetlen előéletű, 40 évet legfeljebb be nem töltött mérnöki és építésmérnöki, a budapesti József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen szerzett, vagy külföldi egyetemen szerzett, de nosztrifikált oklevéllel rendelkező magyar állampolgárok, akiknek alkalmazását valamely jogszabály nem tiltja, akik ellen politikai okok miatt kifogás nincs. Az alkalmazások az állami rendszert VII.—X. fizetési osztályok szerint történnek a pályázók korához és érdemességéhez képest. Pályázati határidő: 1948. évi március hó 20.

A pályázóknak a hozzám címzett és iktató hivatalomnál (Budapest, V., Báthory-utca 12., I. emelet 49. szám) benyújtott kérvényéhez eredetiben, vagy hivatalos másolatban csatolnia kell:

1. születési anyakönyvi kivonatot;
2. mérnöki (általános-, kultur), vagy építésmérnöki oklevelet;
3. az igazolást bizonyító okiratot;
4. állampolgársági (illetőségi) bizonyítványt;
5. három hónapnál nem régebb keletű erkölcsi bizonyítványt;
6. hatósági orvosi bizonyítványt;
7. esetleges előző szolgálatot igazoló működési bizonyítványt.

A pályázatok feletti végleges döntést magamnak tartom fenn és annak eredményéről az okmányok visszaküldése mellett a pályázót értesítem.

Az állások betöltésénél a mérnököket (kulturmérnökök) fogom előnyben részesíteni.

Budapest, 1948 február 27.

A miniszter rendeletéből:

**Dr. Rodé Béla sk.,**  
miniszteri tanácsos,  
az elnöki főosztály vezetője.

## Vértess István

tűzelő- és építőanyagkereskedő. — **Boldogasszony-sugárúti 17.** Telefon: 3-65. Eladás fogyasztók részére minden mennyiségben.

A **MULT HETEN** elveszett egy félpár sötétbarna bőrkesztyű. A b. megtaláló jutalom ellenében délután 5 óra után Jókai-utca 4., a nyomdában szíveskedjék leadni.

## Párt hírek

A rókus párt szervezetben az alapfokú szemináriumot a pénteki összevont pártnapra való tekintettel csütörtökön 6 órakor tartja meg Meccsér Béla elvtárs.

Csütörtökön, március 4-én este 6 órai kezdettel Kálvin-tér 6. szám alatt dr. Náray Sándor klinikai tanársegéd kizárólag nők részére »Gyermekbetegségek és azok megelőzéséről« tart előadást. Minden érdeklődőt szívesen látunk pártkülönség nélkül.

## Szakszervezeti hírek

A Közalkalmazottak Szakszervezete egyetemi alosportja március 5-én (pénteken) d. u. 5 órakor vezetőségi és délután 6 órakor taggyűlést tart.

A Magánalkalmazottak SZIT-csoportja március 5-én, pénteken délután 6 órakor taggyűlést tart. Téma: március 15. megbeszélése. Megjelenés kötelező.

A Magánalkalmazottak Szakszervezete felhívja a tágdíjhátralékban levő tagjait, hogy 8 napon belül rendezzék hátralékos tagdíjaikat, mert ellenkező esetben a tagok névsorából központi utasításra törölnünk kell a hátralékban levőket.

A Magánalkalmazottak Szakszervezete értesíti tagjait, hogy a jugoszláviai adriai és dalmáciai tengerpartra, a Magas Tárkányra, valamint a magyarországi fürdőhelyekre központunktól a prospektust és árjegyzéket megkaptuk és azokat a tagjaink, akiket a fenti nyaralási akció érdekkel, helyi csoportunk helyiségében délután 3-6-ig kaphatnak

részletes felvilágosítást az árakra vonatkozóan.

Az IVSZ Munkásegység Klubjában a szokásos klubnap csütörtökön, március 4-én délután 5 óra kezdettel lesz megtartva. Kérjük a tagokat, egyben a szakmaközvetítői és üzembiztosági tagokat, vegyenek minél nagyobb számban részt a klubnapon. Zene, tánc, társasjátékok, könyvtár, újság állanak rendelkezésükre.

## MEGHÍVÓ

A Bőripari Munkások Anyagbeszerző, Termelő és Értékesítő Szövetkezte az 1948. évi március hó 14. napján délelőtt 10 órakor Szeged, Attila-utca 19. szám alatti helyiségében

évi rendes közgyűlést tart.

Az igazgatóság felhívja a szövetkezet tagjait, hogy az évi rendes közgyűlésen pontosan megjelenni szíveskedjenek.

## Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelőbizottságnak az évi mérleg és eredménykimutatásra vonatkozó jelentése.
3. Az évi mérleg és eredménykimutatás jóváhagyása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
5. Határozathozatal a sz. értelmében a szövetkezet újból való megalakulásáról, esetleg felszámolásáról.
6. Indítványok.

A mérleg és veszteség-nyereség-számla a vállalat iroda-helyiségében, Attila-utca 19. sz. alatt a tagok által megtekinthető.

A közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a tagoknak kétharmada jelen van.

Szeged, 1948 március 2-án.  
Igazgatóság.

## Dolgozók filléres hangversenye II.

1948 március 6-án délután 5 órakor a Dohánygyárban

Közreműködnek:

## a Léner-quartett

Papp Julia (ének)

Várnagy Lajos (hegedű)

Zongorán kísér: Kollár Pál

Jegyek 90 filléres árban a Délmagyarország kiadóhivatalban kaphatók

## Apróhirdetések

### Foglalkozás

**FILEKÖTŐ** és stoppolónót felveszek. Hajdu Mihályné, Mikszáth Kálmán-utca 18., em. 2. **SZERELESBEN** iktartás, ingatlan-óvadékkal rendelkező soffőr állást keres. Cim a kiadóban.

### Adás-vétel

**TAVASZIKABAT** erős női alakra, egészen új, fekete és egy reform főző eladó. Pusztaszeri-utca 5.  
**SZÖNYEG**, alig használt, 3,5x2,5 méterben, velur, eladó. Pusztaszeri-utca 5., emelet.  
**ELADÓ** 1 drb 4+2 Gréci rádió, 1 drb. 1.6 lóerős, 1 fázisu villanymotor, 1 drb. 0.5 lóerős, 3 fázisu villanymotor, 1 100-as Sachs motorkerékpár, Kiskundorozsma, Petőfi Sándor-u. 5.  
**MEGBIZASBOL** vennék jóállapotban lévő, használt garnitúrát: kárpitozott kanapét, fotelt, karosszéket, kis asztalt. Az ajánlatokat Bozó Gyula címére kérem a Nemzeti Színházba.  
**KÖZELELLŐS** bőteju kecske eladó. Liget-utca 3., Szilléri iskola mellett.  
**BELYEGGYÜJTEMENY**, tömegbélyegyet a legmagasabb áron veszek. Falus bélyegkereskedés, Iskola-utca 29., Fogadalmi templommal szemben.  
**LACZKÓ** óras, ékszerész, Kárász utca 14: Keresse fel üzletemet, nagy választékot talál órákból, ékszerekből, (Olcsó árak). Nagy óra- és ékszerjavítóműhely.  
**BAKTÓI** kiskertekben ártézikutas öröktulajdonu bekerített gyümölcsösömet eladom. Megbízottam Daróczy ingatlaniroda, Rákóczi-tér.

**PRIMA** állapotban lévő féltónus teherautó, egy A-Ford motor eladó. Centrál garage, Bocskay-utca.

**ORVOSI** műszerszekrények eladók. Berzsényi-utca, festőműhely.

**AFRIKAI** és rugót magas áron veszek. Dózsa György-utca 4., házfelügyelő. Muzeummal szemben.

**3-4 SZOBAS** magánházat vennék a nagykoruton belül. Ajánlatokat »Készpénz« jel. kérek. **RÁDIO** Eka 3+2 új 1100, 2+1 280 forint, alkatrészek olcsó áron. Rádióüzlet, Szentháromság-utca 15.

**EGY** jókarban lévő 250-es Puch motorkerékpár eladó. — Katona műszaki vállalat. Feketesas-utca.

**EGY** szürke férfiruha és 12-14 éves leányok való tavaszikabát jutányos áron eladó. Valéria-tér 1., üvegüzlet.

**JÓKARBAN** lévő kétajtós piroszekerény jutányos áron eladó. Vár-utca 4., II. em. Vajnainé.

**ELADÓ** 1 hold buzapolyva, 100 kévé rőzse, érett marhatrágya. Baktói kiskertek 169., Hajnal Mihály.

**500-as** olajkocsis, generálzott motor, prima gumikkal eladó 3500 forintért. Tisza Lajos-körút 20., cipőüzem.

### Lakás

**416** négyszögletes kerttel magánházam elcserélném városi szoba-konyhás lakásért. Ujszóreg, Zenta-utca 1118.  
**BELVÁROSI** különbejáratu burtozott szoba egy magános urnak kiadó, ágynemű kell! Oroszlán-utca 3., I. em.

## Rádió

### ALLANDÓ MÜSORSZÁMOK:

**BUDAPEST I. 6.30:** Faturádió, 6.45: Reggeli torna, 7.00: Hírek, műsorismertetés, 7.20: Az áttelepítési kormánybiztosság közleményei, 10.00: Hírek, 12: Harangszó, hírek, 14.00: Hírek, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 17.00: Hírek, 20: Hírek, sporthírek, 21.50: Hírek és krónika orosz nyelven, 22.00: Hírek, mit hallunk holnap? 0.10 Hírek és krónika angolul. — 0.20: Hírek és krónika franc. **BUDAPEST II. 18.00: Hírek, 21.00: Hírek.**

### Csütörtök, március 4.

**BUDAPEST I. 7.30:** Katolikus vallásos félóra, 8.00: Reggeli zene, 8.45: Új biológiai szemlélet, 9.00: Délelőtti muzsika 12.15: Dalok és hangszeres szövegek, 12.45: A 3 éves terv szolgálatában, 13.00: A házi-együttés, 14.10: Korunk zenéje, 16.00: »Zeneművek átiratban«, 16.30: Gyermekrádió, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióközleményei, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 17.30: »Ma száz éve...« 18.00: Dunavölgy Híradó, 18.30: Reményi Zsuzsa hárfázik, 18.45: A szovjet ifjúsági irodalom, 19.00: Közvetítés az Operaházból, Verdi: Rigoletto, 20.05: Hírek magyarul, hírek oroszul, 20.55: Faturádió, 21.50: Mit hallunk holnap? 22.25: A Léhner- vonósnégyes játszik. — 23.00: Szív küldi szívnek szívesen.

**BUDAPEST II. 17.00:** Otórai tea, 18.05: Az épe megbetegedésekről, 18.30: Jazzkedvelők iskolája, 18.50: Hangtéma, 19: Faturádió, 19.15: Spanyol dalok, 19.40: Magyar nóták, 20.00: Szimfonikus jazz, 20.15: Heti sportszemle, 20.30: A Rádió szabadgyeteme, 21.15: »Vizek zenéje«, 22.15: Zenekari muzsika.

### Az Ujságíróthon hírei

A Szegedi Ujságírók és Művészek Otthonának választmánya március 5-én, pénteken

Március 7-én, vasárnap délután 6 órakor dr. Erdélyi Jenő orvostanár előadása: Orvos és közönség címmel.

**OLVASD, TERESZD**  
**A DELMAGYARORSZÁGOT**

### Külföldiek

**BELVÁROSI** duplakomfortos 2 szobást cserélnék budapestiért. »Lehető legjobb« jelígre.  
**SZOBÁ**-konnyás lakást keresek azonnalra, költségmegtérítéssel. »Megegyezés« jelígre.  
**GEDŐNÁL** egyszoba-konyha, mellékhelyiség, butorral vagy anélkül átadó. Cim a kiadóban.

**ZONGORAT**, orgonát, harmóniumot tőkietesen hangol, javít Rakovszky, a Nemzeti Színház és Zenekonzervatórium hangolója. Somogyi-utca 23. I. 1.  
**TÁRSULNEK** 3-4000 forinttal közreműködéssel vagy anélkül életképes üzlethez. »Tőkebiztosítás« jelígre választ.  
**ÖTVEN** forintot adok annak, aki »Topi« nevű fehér-fekete-foltos nőstény kis foxikutám visszahozza, vagy nyomára vezet. Varga, Dugonics-tér 2.  
**NAGY** száraz pince kiadó. Tudakozódni házfelügyelőnél, Tisza Lajos-körút 23.

**BELVÁROSI** forgalmas élelmiszerüzlethez megbízható pénzes-társat keresek. »Megbízható« jelígre a kiadóba.

### Felélős szerkesztő:

**DR. FERENCZ LASZLÓ,**  
Felélős kiadó: **KONCZ LÁSZLÓ,**  
Kiadja:  
**A HIRLAPKIADÓ KFT**  
Szerkesztőség: Jókai-utca 2.  
Felélős szerkesztői telefon: 189.  
Szerkesztőségi telefon: 189.  
Nyomdai szerkesztőség telefon: este 3-tól: 573.  
Kiadóhivatal: Kárász-utca 2.  
Telefon: 328.  
A Hírlapkiadó Kft. nyitólétszáma: 1000.